
Das Ziel: Piratenfahne zum Aufsprühen
HowTo der  PIRATEN Thüringen

Sprühfahne auf unseren Plakatträgern:

damit gehts, eine selbstgebaute Schablone:

Das braucht man:

Markierungsfarbe zum Sprühen (orange ist piratig) und zum Basteln:

Seidenschneider, (Spitz-)Zange), Kuli, Draht, Klebebande(Isoband), Vorlage der 
Fahne und ne bedruckte Pappe, hier Pappe einer Werbesendung (schön vollflächig 



bedruckt, dann saugt die Pappe nicht so sehr und wellt sich nicht)

Erstmal das Logo nehme (zB Papierausdruck) und fest mit Kugelschreiber 
nachzeichnen, schön in der Mitte der Pappe.. und dabei die Linien auf die Pappe 
durchdrücken.. 
  

Damit mans besser sieht, kurz nochmals ohne Vorlage drauf zeichnen... 
dann Cutter zücken, am Besten richtig schön scharf, bei Abbrech- Cutter einfach ein 
Stück wegbrechen. 
 



und Ausscheiden... also an den Linien entlang schneiden (Unterlage!, alte Zeitschrift 
drunter, sie wird leiden ;) ...  , die Geraden der Fahne gerne mit nem Lineal oder was 
anderem Geradem zum Anlegen des Cutters, damits schön wird... 

 die Teile werden meist nicht auf Anhieb vollständig durchschnitten, Pappe umdrehen 
und von Rückseite nochmals leicht nachschneiden..  man kann die Teile ruhig mal 
auseinander nehmen, sollte es aber wieder zusammen puzzeln und liegen lassen.... 

und dabei kommt sowas raus, gleich mit dem nächsten Schritt im Bild, dem 
Haltedraht, den wir jetzt basteln.. 

 

 Nun biegt man ein Stück Draht wie abgebildet und knickt den dann so, dass die 



Innenteile der Schablone gehalten werden.. 

dabei sollte die eine Kante (die dann auf die Pappe geklebt wird) relativ gerade 
sein... also fluchten.. nachbiegen wenn nötig ist kein Problem. 

Mal drauflegen und schauen obs gut ist, wenn nicht einfach weiter biegen.
 ein langer Draht und ein kurzer reicht.. 
 der Knick im Draht beim Innenteil der Fahne ist zu empfehlen, dann kann das Teil 
nicht wegkippen.. 
 So schauts dann aus:

WIe der Draht genau läuft ist recht egal, hier ne Variante der ersten Schablone, 
schon blau...  die auch ohne den Knick bisher geht.. ;)



Dann wird der Draht fest geklebt.. ich nehm Isoband, Tesafilm aus´m Büro sollte 
auch gehen..  

Hier noch die Farbe, Forstmarkierfarbe oder so. Hält gut und gibts in Leuchtfarben 
die auch nachts gut gesehen wird. Die Blaue hatte ich halt noch hier.. 
Orange wär besser.. 
 



Und dann gehts ans Sprühen...  aber bitte nur auf Legale Untergründe!

Wer Fragen hat, einfach mailen.. 
Nachmachen ausdrücklich erlaubt ;)

Bernd Schreiner, LV Thüringen 


